

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Шурутиной Анастасии Дмитриевны на тему «Реализация Конвенции о защите прав человека и основных свобод в правовой системе Российской Федерации в контексте права лиц на судебную защиту», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право

Актуальность темы диссертационного исследования Шурутиной Анастасии Дмитриевны очевидным образом связывается с имплементацией в национальное законодательство Российской Федерации Конвенции о защите прав человека и основных свобод от 4 ноября 1950 года и Протоколов к ней. Российская Федерация взяла на себя международно-правовое обязательство обеспечивать своим гражданам право на судебную защиту согласно Европейской Конвенции. Эффективная реализация положений указанной конвенции в процессе правоприменения при рассмотрении конкретных судебных дел предполагает необходимость учёта правовых позиции, сформулированных межгосударственными договорными органами, контролирующими исполнение государствами международно-правовых обязательств в сфере защиты прав и свобод человека.

Судебные системы государств-участников Конвенции должны быть организованы таким образом, чтобы их суды могли гарантировать право лица на получение в разумный срок окончательного решения по спорам, связанным с гражданскими правами и обязанностями. Вместе с тем, основной целью создания Конвенции является формирование такого уровня национального законодательства, правоприменительной практики, правосознания, правовой культуры и правового образования, при котором положения данного международного договора настолько эффективно реализуются на внутригосударственном уровне, что отсутствует необходимость обращения лиц в Европейской Суд за защитой своих прав и основных свобод.

Особое значение в контексте содержания права на справедливое судебное разбирательство имеют последние тенденции в практике Европейского Суда по правам человека, а также механизм реализации судами Российской Федерации Конвенции и Протоколов к ней. Актуальность диссертации также связана с необходимостью совершенствования законодательства Российской Федерации и правоприменительной практики (прежде всего, судебной) с целью их приведения в соответствие с положениями Конвенции о защите прав человека и основных свобод в том толковании, которое ей придал Европейский Суд по правам человека.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершённую научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в комплексном рассмотрении в рамках одной работы теоретических и практических аспектов реализации судами Российской Федерации положений Конвенции о защите прав человека и основных свобод в контексте права лица на судебную защиту в свете действующего российского законодательства и судебной практики, а также выработке предложений по эффективной имплементации положений Конвенции на законодательном и правоприменительном уровнях в Российской Федерации.

В работе обосновано понятие «правовая позиция» Европейского Суда по правам человека и предложены основания для классификации правовых позиций Европейского Суда; сформулированы предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации с учетом Европейской Конвенции от 4 ноября 1950 г.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки международного права и его особой отрасли – международного воздушного права.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе преподавания дисциплин международно-правовой направленности, а также в правотворчестве и правоприменительной практике.

Шурутина А.Д. проявила себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы.

Диссертация Шурутиной Анастасии Дмитриевны на тему «Реализация Конвенции о защите прав человека и основных свобод в правовой системе Российской Федерации в контексте права лиц на судебную защиту» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02 августа 2016 г. № 748), и может быть рекомендована к защите, а ее автор – А.Д. Шурутина заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Научный руководитель
доктор юридических наук
(12.00.10 – Международное право;
Европейское право), доцент,
заведующий кафедрой государства и права
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел
Российской Федерации»



Данельян Андрей Андреевич

« 26 » января 2017 г.

Почтовый адрес: 119021, г. Москва,
ул. Остоженка 53/2, стр. 1, каб. 421.
Тел.: (499) 940-10-09 (доб. 3);
E-mail: danell@mail.ru

